

汗水浸润百姓田

——通城抗旱保丰收纪略

记者 李嘉 通讯员 杜明 叶亮 卢华

一个多月的高温晴热天气,导致通城县农作物总受旱面积达30.3万亩,其中重度干旱面积12.7万亩,绝收面积1.1万亩;全县中晚稻、秋粮作物、茶果蔬菜等经济作物因灾损失1.35亿元。

旱情关乎民情,旱情就是命令。通城县千群用汗水汇成涓涓清泉,浸润着枯萎的庄稼和百姓的心田……

冲锋在前

经历过“6·10”特大洪灾洗礼,通城县有着丰富的抗灾经验。7月上旬,通城县根据今年气象形势和水库塘堰蓄

水情况,提前部署、科学谋划。

7月下旬,随着旱情蔓延,县委书记姜卫东、县长来华雄等县领导,陆续深入田间地头,实地察看农作物受旱和水库放水、渠道供水等情况,指导各地开展生产自救。

8月6日,云溪水库东干渠余家塝地段出现险情,副县长李军平第一时间与水利局局长黄首秋前往现场,组织群众转移,增派人员加强巡查,防止出现更大的险情。

当天上午,水利部门就组织15名工人对渠道进行除险加固,前后耗资5

万余元,确保了下游关刀、沙堆和四庄等乡镇5万亩水田的灌溉。

主动出击

7月下旬,塘湖镇狼荷港开始断流,沿线是狼荷村和塘湖社区数千亩中稻。

通过实地勘察,镇党委书记吴彤决定在塘湖社区集资筹资,临时修建拦水堰,采取多级提水的办法,把水引到铁山畈、老三房等田块。

与塘湖镇一样,该县关刀、五里、马港、麦市、四庄等乡镇,准确把握旱情信

息,具体落实抗旱措施,掀起了“多保一棵苗,多增一粒产”的抗旱保丰收氛围。

力保民生

塘湖镇润田村天井埚地势高,土质松散、蓄水能力差,村民的生活用水仅靠引来的山泉水。干旱后,300余人的安全饮水发生困难。

获悉情况后,县水利局紧急调拨潜水泵,帮助村民从几公里外的水塘抽水。15日,该局技术人员已在当地找到一处水源,正在挖井,预计可日供水30余立方米,满足当地村民应急用水。

北港镇的庄前、长青等6个村和社区近万名群众饮水困难,县水利局饮水办采取从水库表层抽水、并进行技术处理,直供北港集镇,解决了饮水困难。

当前,全县185个“三万”工作组、500多名县直部门干部职工,深入驻点村帮助开展抗旱保丰收工作。全县21.1万亩农田得到灌溉,3万人和0.72万头大牲畜饮水安全问题得到缓解,挽回损失2亿元。

陆溪镇:打通“最后一公里”

共投入抗旱资金300万元

本报讯 记者王恬、通讯员周晓林报道:“哪怕一直这么旱下去,我们村也不会减产。”18日,站在炙热的太阳下,嘉鱼县陆溪镇官洲村村民王江城依然信心百倍。他家北干渠沿线18亩中稻,每片田都有两指深的水。

原来,7月伊始,陆溪镇就组织干群对北干渠沟渠、长港河,各泵站灌区沿线进行清淤,开挖扩容沟渠2800米,为抽水灌溉创造了条件。

“要夺得抗旱保丰收,关键要统筹兼顾,要打通抗旱‘最后一公里’,把水

送到每一片田。”陆溪镇镇长周素勤说。

虎山村提前筹措3万多元,购买一个100KW的变压器,三天之内便开机抽水;铜山村提前租赁挖机对经久失修的佐家干渠拓宽清淤,确保引水抗旱畅通无阻。

截至目前,陆溪镇共投入抗旱资金300万元,启动机电泵站225处,小型设备1000台套,对52个经久失修的泵站,38处涵闸,3500米河堰渠道,每一片水田都得到了灌溉。



8月22日,咸安区横沟桥镇袁铺村村民翘首盼来涓涓清泉。因持续干旱,袁铺村4个组塘堰全部干枯,农业灌溉及人畜饮水严重缺乏。该镇党委立即筹集资金,带领干群开挖沟渠,埋设涵管,从阳武干渠引来清洁水源,彻底解决村民饮水和农业灌溉用水难题。

记者 张大乐 摄

吴卫星“搬出家底”抗大旱

记者 黄柱 通讯员 王建华 马丽娅

吴卫星是崇阳县路口镇田心村村支书,该村有近2000人,稻田2227亩,是路口镇的农业大村。大旱来袭,村里受灾相对严重。

17日一大早,和往常一样,吴卫星带领十几名党员先锋来到该村偏远的3组,在一处田里,他们用水桶一桶一桶地从水渠里提水,再走1公里多路,进行人工灌溉。

吴卫星说:“由于这里地势较高,水上不来,只能用人工提水。”这样的土办法,他们已经坚持了20多天。

作为田心村的当家人,吴卫星每天顶着烈日,奔走在抗旱一线:带领村干部筹钱筹物资、寻找水源,指导村民抽水引水、抗旱自救,处处展现着一名

基层党员干部的为民情怀。

村里的600亩晚稻旱情相对严重,为解决这个问题,吴卫星带头拿出了自己的所有积蓄,并通过各种方式筹资,最终筹集到7万元抗旱资金。

有了钱,吴卫星当天就调来3台挖机,组织村里十几名义务工,苦战3天3夜,将一条长近5公里、堵塞了七八年的排水沟修通,并顺势将它改成引水渠,成功解决了600亩晚稻的灌溉问题,有效降低了旱灾损失。

渠道通水的那天,村民程老爹紧握着吴卫星的手,抹着眼泪说道:“我和老伴就靠这几亩田为生了,救了我们的田就等于救了我们的命,太感谢你们了。”

“老阙,都晌午了,进来吃了饭再走吧,有绿豆粥呢。”21日,咸安区汀泗桥镇垄下村,村民刘雅丽招呼从自家门前走过的阙光志。

“谢谢了,我还得到星星村看看。”阙光志用舌头舔了舔干裂的嘴唇,朝刘雅丽挥挥手,坚定地朝成片枯黄的竹海深处走去。

阙光志是咸安供电公司汀泗桥供电营业所员工,他正在辖区垄下村巡查配电设施及抗旱用电情况。

说实在的,刘雅丽熬的绿豆粥,阙光志哪有不想喝的?只是旱情未解除,村民们安全用电的弦紧绷着,他心里着急。

今年大旱,前段时间垄下村的水塘枯竭,全村313户人家靠政府每三天送一次水度难关。一个三口之家,每次只

一碗绿豆粥 十年未了情

通讯员 邓东峰 谌胜蓝

能分得四桶水。

要解决饮水难题,必须自力更生。村民们发现,村民刘雅丽家附近的溶洞里水源充足,而且达到饮用水标准。不过,溶洞水面离出口有五十多米的高度,且洞口狭窄,仅能容一个人爬行,取水只能借助于高扬程的潜水泵。

潜水泵的电源怎么解决?7日,村支书王小全拿起电话向汀泗桥供电营业所主任刘荣求助。

8日晨,刘荣就带着阙光志等人赶到了垄下村。6基电杆、300余米电线,

需要尽快安装到位。大家希望,洞内潜水泵安装就绪时,电流也同时抵达。

40℃的高温不是最大的困难,没有路,电杆运不到目的地成了摆在大家面前的头等大事。从村旁到溶洞,唯一的“路”就是一尺来宽的田埂,车子行不通。8米的电杆只能靠人力一根根地抬。

酷热难当,挥汗如雨,每个人的衣服都像从水里捞出来一样。村里男人前来帮忙抬电杆,女人们则煮了茶水送来。

大家下定决心:不通水不吃饭。

一直到下午两点半,白花花的水喷向蓄水塘。

村民刘雅丽给施工人员送来了两桶绿豆粥。阙光志接过一大碗绿豆粥,一口气喝光,解渴又解饥。

这勾起了阙光志的回忆:2002年,为了该村的抗旱用电,阙光志与同事们从头天傍晚到第二天早晨忙了一个通宵,早上8点通电后,刘雅丽给他们送来了一锅绿豆粥。时隔11年,又是抗旱,又是这绿豆粥……

嘉鱼 72岁残疾老大独困火海 消防官兵奋力救人扑火



本报讯 记者王恬、通讯员李安福报道:19日17时30分,嘉鱼县鱼岳镇江家湾村民致电本报新闻热线反映,江家湾一居民房屋着火,屋主被困屋内,情况十分危急。

记者立即赶往县外国语学校对面的江家湾,只见一栋两层民房着火,大火顺着一楼的易燃装饰物迅速蔓延,滚滚翻卷的火舌吐出窗外,冲腾而起的浓烟迅速笼罩了整幢房屋。周围房屋的村民被突起的大火惊吓,个个惊慌失措,纷纷往屋外跑,来到村头空地。

“快救救她!家中就她一个人,她的家人都在外地打工!”江家湾组长江平安焦急地告诉刚到现场的消防官兵。

屋主名叫叶立珍,今年72岁,是名残疾人。老伴已经去世多年,儿子在越南打工,她平时靠捡破烂为生。火灾发生时,叶老太被困在火场,情况不明。

三分钟后,消防官兵在火海中寻找

到了叶立珍,将她成功救出,并迅速移交120急救医护人员。

17时50分,火势得到了有效控制。随后,指挥员刘翔调整作战命令,两支水枪深入火场内部实施近攻,采取前后夹击、上下合围的战术,分片消灭火势。18时15分,大火被彻底扑灭。

事后,消防部门对火灾进行了调查。认定火灾原因是由于房屋内的电线老化引起,且一楼存放的都是叶立珍拾捡回来的塑料瓶等易燃物品。

目前,叶立珍正在武汉一家医院接受治疗,被认定为三级烧伤。村组正在发动村民捐款捐物,并与县工会、残联、红十字会等单位联系,寻求救助。

中华人民共和国社会保障卡在我市已发行50万张,请还未办卡的城镇居民在当地人社局、社区办理,农村居民在乡镇人社中心办理。原医保卡将在年底停用,由社保卡代替。

川籍男子恋爱不成下毒手

通城警方3天破命案

本报讯 记者李嘉、通讯员卢超凡、魏建波报道:8月20日凌晨零时26分,通城县隽水镇东港村马鞍山地段公路边,发生一起杀人案,程某某、易某某夫妇两人遇害。

案发后,附近村民拨打“110”报警,通城县公安局快速反应,启动命案侦破机制,刑侦、治安、交警和派出所民警第一时间赶赴现场开展侦破工作。该案引起了省、市公安局高度重视,县相关领导要求全力破案,尽快抓获犯罪嫌疑人。

经初步查明,犯罪嫌疑人李某某在湖南省平江县南江桥镇出现,通城县公安局迅速将情况通报南江桥派出所所请求协助。23日凌晨零时30分许,在南江桥派出所的全力支持配合下,专案组在南江桥一旅店内外将犯罪嫌疑人李某某抓获。凌晨3时许,犯罪嫌疑人李某某被押解回通城,经初步审讯,李某某对其杀死程某某夫妇的犯罪事实供认不讳。目前,案件审理工作正在紧张进行中。

《崇阳县志》全市首发

系统记述1980至2005年历史

本报讯 记者王莉、通讯员李玉娥、饶众报道:22日,《崇阳县志(1980—2005)》在崇阳县新华书店向全社会公开发行,在各县市中率先出版。

《崇阳县志(1980—2005)》是新中国成立后崇阳县第二部县志,由湖北人民出版社出版。全书共150余万字,系统地记述了1980年至2005年间崇阳县改革开放的历史脉络和经济社会发展的历史轨迹,记载了崇阳县自改革开放以来自然、经济、政治、社会、文化等方面的历史。

此次修志任务,除一部崇阳县志外,另有57部乡镇志、部门志和专业志,目前已出版28部。它们是历史,也是文化,是了解崇阳县民情、把握经济社会规律的最权威资料,也是全县社会主义精神文明建设和先进文化建设的一项重大成果。

咸安人社局服务保民生

提供岗位上万个,解决拖欠工资200多万元

本报讯 通讯员冷艳红、罗前报道:10日下午,咸安区向阳湖镇人社中心的工作人员,来到该镇斩关村11组詹承刚家,帮这位长期瘫痪在床的村民拍照、办理社保卡。

“我腿脚不方便,出去一趟不知道有多难,现在的干部越来越体谅我们老百姓的难处了!”詹承刚感动地说。

今年以来,咸安区人力资源和社会保障局开展“劳动联系你我、保障服务民生”主题活动,组织局机关和

全区13个乡镇的人社中心走进群众、上门服务。特别是党的群众路线教育实践活动中,该局深入村落,推进了助春耕抢插秧、夺丰收斗旱魔系列活动,党员干部带头下田插秧,开闸放水、引水,深受百姓欢迎。

至今,该局还通过主题活动,组织农村劳动力就业5600人,为新生代农民工提供岗位10000个,为就业困难人员等发放贷款1000多万元,解决被拖欠农民工工资220余万元。

咸安工商联创卫实打实 为民修通“幸福路”

本报讯 香城都市报记者葛建伟、通讯员晏述权、孟军报道:“感谢政府、感谢区工商联……”13日,家住咸安区永安办事处三元社区的肖大爷看着自家门前新修的路面,高兴地握着咸安区政协副主席、区工商联主席雷春的手连声道谢。

据了解,这里是市粮食局直属库职工宿舍,共居住着12户退休和下岗职工。2002年,由于火车站周围开始建设开发,将这12户职工门前路面占用,在右边留下一条弯曲、狭窄、坡陡、杂草丛生的泥巴路,导致

第二批“智慧城市”试点中,不断完善信息基础设施建设,加强信息资源化利用,以信息化建设给力工业化改造;要在生态文明建设上在实处,走在前列。大力发展循环经济产业、绿色产业、低碳产业,把生态文明建设与香城泉都的打造结合起来,与美丽乡村建设结合起来,让咸宁天更蓝、水更清、地更绿;要在体制机制创新上在实处,走在前列。

会议强调,咸宁是“两型社会”综合改革配套实验区,要把握机遇,推进“两型社会”综合改革配套实验,真正将机遇实践好、发展好、利用好,加快构建“两型社会”的标准体系和发展模式;要在民生改善上,特别是市民的幸福指数上在实处,走在前面。全市各级党组织和广大党员干部要始终坚持人民至上、民生优先,在惠民生、保民安上下真功,出实效,持续发力,满足需求,真正为我市竞进提质,收获“两个满分”奠定加快发展的基础,乘风竞进、砥砺奋进,在“五个湖北”建设上体现咸宁担当。